



# Книга памяти Героям Великой Отечественной войны посвящается

Подготовил: ученик 1 В класса Видновской гимназии  
Курнев Ярослав  
Классный руководитель:  
Светикова Ирина Сергеевна





**Цель проекта – создание «Книги памяти», посвященной родственникам-участникам Великой Отечественной войны.**

**Задачи моего проекта:**

- Узнать больше о Великой Отечественной войне**
- Найти, узнать и сохранить информацию о воевавших членах семьи**
- Обсудить судьбу своих прадедов с родителями и другими родственниками**
- Подготовить презентацию и представить ее на уроке**



На рассвете 22 июня 1941 года страшная беда постучалась в дома советских людей. Германская армия всей своей мощью ворвалась на нашу землю. Началась Великая отечественная война. Война, которая продолжалась долгих 4 года, в ходе которой погибло огромное количество людей. Тяготы этих событий коснулись каждого в нашей стране. На фронт уходили отцы и дети, мужья, братья и сестры.





В моей семье тоже были воевавшие герои. Одним из них был прадед моей мамы Маевский Роман Иванович. Родился он в 1904 году. Был призван на войну в 1944 году Староконстантиновским РВК, на территории Украинской ССР. На момент призыва моему прапрадедушке было 40 лет. В 1945 году он был награжден медалью «За отвагу» за то, что 22 января 1945 года при отражении групповых налетов вражеской авиации сбил один из самолетов противника.





Еще хотел бы рассказать о том, что в военное время многих несовершеннолетних молодых людей угоняли на принудительные работы в Германию. Труд таких узников широко использовался немцами. Очень много людей было угнано с территории Украинской ССР. Именно так случилось с моим прадедушкой (дедушка мамы). Звали его Шевчук Дмитрий Васильевич 1923 года рождения. Весной 1942 года его принудительно увезли в Германию. На вокзале его и еще многих насильно завели в товарные вагоны поезда и только по прибытии на место они узнали, куда их привезли. Это была бесплатная рабочая сила для немцев. Там их распределили по предприятиям. Моего прадедушку отправили работать на кирпичный завод. Там он провел более двух лет. В 1944 году дедушке удалось сбежать. Еще с несколькими товарищами они пешком вернулись домой на Украину. Шли долго, около 2 месяцев. Таким образом вернулись домой живыми. Умер прадедушка в 1994 году, когда моей маме было 8 лет.



Победа далась нам огромной ценой. Война унесла огромное количество жизней. Все дальше уходят эти события в прошлое, но память о них жива в сердцах и душах людей. Людей, чьи родные стойко сражались и не дали себя сломать. Невозможно забыть этот подвиг и невосполнимые жертвы. Четыре военных года не могут сравниться ни с какими другими годами нашей истории. В каждой семье жива память о них...

Помним, гордимся, благодарим!

